

“毕竟曾是一家人，不能丢下他不管”

离婚23年后，女子辞职返乡照顾患病前夫

离婚23年后，在前夫突发重病无依无靠时，53岁的连云港灌南女子印秀决定辞职带前夫回老家疗养。虽然很多人都无法理解她的选择，但印秀有着自己的理解，她觉得虽然离婚多年，但和前夫毕竟曾是一家人，对方永远是自己孩子的父亲，“我没有那么伟大，但骨子里就觉得这个时候我是他的亲人，在他生命出现危险的时候，我不能丢下他不管。”



通讯员 刘青 现代快报+记者 王晓宇

扫码看视频



印秀给前夫朱卫军喂饭



印秀在家里收拾卫生 通讯员供图

小时命运多舛，结婚后也没盼来好日子

53岁的印秀出生在灌南县城，从小她就命运多舛，“我8个月的时候，妈妈就去世了，后来跟着爸爸和继母生活，12岁的时候，爸爸又死了，一直是我继母将我带大的。”

虽然继母生了两个弟弟，但她

对印秀一直很好，视如己出，再加上外公外婆等亲人的疼爱，印秀的成长之路并不算太苦。初中毕业时因为连续两次考学失利，她只好放弃，后跟一名亲戚进纱厂当学徒。

1989年，年仅19岁的印秀经

人介绍嫁给了大自己4岁的朱卫军。结婚第二年，女儿出生。女儿7岁时，印秀和丈夫带着女儿从灌南前往淮阴（现淮安）打工，后来丈夫向印秀提出了离婚。1999年，办完离婚手续后的印秀独自前往南通一家工厂打工。

杳无音讯好多年，前夫突然病倒路边

离婚后，朱卫军与印秀就失去了联系，他去了哪里？印秀和家人一概不知，“当时女儿是判给他的，但他好几年没有消息，对女儿也不问，我就自己掏钱给女儿上学。”

虽然离婚时印秀才30岁，但她为了照顾女儿，始终没有再嫁。朱卫军在失联多年后，突然有一天，从外地回到了灌南，被人发现

时，因为生病正痛苦地倒在路边，有人认出朱卫军后，因为找不到他的家人，就联系到印秀的一个弟弟，弟弟只好给印秀打电话，印秀从南通回到灌南，将朱卫军送进了医院。

住院期间，朱卫军跟之前判若两人，“我跟他谈，等他病好了，让他找份工作，好好生活，他就表现得可怜兮兮的，还跟我提出要复

婚，我没同意，就说让他先养身体，复婚的事以后再说。”

2011年，在印秀的介绍下，朱卫军也去了南通，在一家单位当保安，这么多年，两人虽然都在南通，但平时大多通过手机联系，偶尔朱卫军遇到事情，印秀才会过去帮忙处理一下。女儿毕业后，在南京成了家，现在也有了自己的孩子。

前夫病情加重，她辞职带回老家照顾

2022年12月15日，印秀正在上班，突然接到朱卫军同事打来的电话，说他晕倒在宿舍，印秀连忙赶了过去，把朱卫军送到医院。

本来以为没什么大问题，没想到朱卫军因为脑梗死伴小脑萎缩，不但四肢运动受限还导致智力缺陷，智商只相当于几岁的孩子。经过治疗，朱卫军虽然没有了生命危险，但后期的康复治疗之路十分漫长，怎么办？

印秀考虑再三后，决定辞掉工作，带着朱卫军回灌南老家。虽然身边很多人都无法理解印秀的做

法，但她有着自己的理解。“毕竟我们曾经是一家人，他永远都是孩子的爹，我只想做点力所能及的事情。”印秀说，朱卫军的父母早已过世，两个妹妹也远嫁外地，现在他能依靠的人也只有自己和女儿，女儿的孩子还小正需要人照顾，所以只能自己担起照顾他的责任。

7月17日上午，记者在灌南县城五家院小区见到了行动不便的朱卫军，印秀刚帮他穿好衣服，还细心地给他擦拭着脸庞。这样温馨的一幕，谁也想不到是一对已经离异23年的夫妻。

每天清晨醒来，印秀都会为朱卫军擦脸、梳头，然后开始做早饭、洗衣服、整理家务……一切都安排得妥妥当当。前夫喜欢吃肉，印秀就每周去菜市场买新鲜的肉，变着花样做给他吃。在她的精心照顾下，朱卫军从一开始的卧床到现在的缓步行走，身体状况日渐好转。

这样的生活可能还将持续数月甚至数年，捉襟见肘的经济状况同时也给他们带来了巨大的压力，即使生活得艰辛，但印秀选择用更加积极的态度对待生活。

社区正在积极为她的前夫申请低保

目前，印秀正通过劳动仲裁给前夫维权，希望前夫工作单位能够给予赔偿。为了照顾前夫，没有生活来源的印秀已欠8万多元外债，她开始尝试学习直播，希望借助网络赚点生活费。

社区得知二人的情况后，正在

为朱卫军申请低保。“他家的情况周边的邻居都知道，男的已经没有什么家里人了，这个女的不容易，两人离婚这么多年，还能回头来照顾男的。我们社区以后也会更多关注他们家，上级部门有慰问的话，会优先考虑他们家。”新

安镇人民社区副书记宋翠荣说。

对于以后的路，印秀说自己也只能带着前夫慢慢往前走，尽自己最大能力去照顾他，自己现在最大的心愿就是前夫能够早点好起来，生活能够早点恢复正常，回归正轨。

送单超时骑手申诉：救人耽搁了平台不仅解除订单限制，还奖励5000元

快报讯（记者 毛晓华 陈云龙）7月3日下午，一位母亲骑着自行车经过泰州人民医院南门时，后座上的女儿突然晕厥倒地。正在送餐途中的外卖骑手袁文中见状，赶忙上前抱起女孩送往急诊，又在医生开始救助后默默离开。因救人导致外卖超时，袁文中的订单量减少许多，委屈之下，他向平台申诉讲明原委，其见义勇为的事迹才终于被“曝光”。

袁文中今年53岁，7月3日下午6时许，他在泰州市人民医院南门停好电瓶车，拎着外卖准备进医院送餐时，突然听见一位女性在呼救，“帮帮忙，我女儿中暑了！”听到呼救，袁文中赶忙过去查看情况，见到一名20岁左右的女性倒在路上，旁边一名中年女性正在求助。从这位母亲口中了解到，她的女儿突然从自行车后座掉了下来，可能是中暑了，于是请求路人帮她把女儿送到急诊中心。

听罢，袁文中主动上前，抱起晕倒的女孩，打算将其送到百米外的急诊中心。在袁文中抱起女孩走了20多米后，医院门卫帮忙拦下了一辆车，袁文中把女孩抱上了车一同前往。等到急救人员接过女孩并开始救治，袁文中才放下心来，回来继续送单。

因为救人，这一单外卖超时



袁文中 受访者供图

了，于是接下来一段时间里，受外卖平台机制影响，袁文中接到的订单少了很多。袁文中向外卖平台提出申诉，讲明了外卖超时的原因。了解原委后，平台工作人员解除了袁文中的订单限制，并决定对其颁发“蓝骑士社区侠”称号，同时奖励5000元。

男子意外离世，捐器官“延续生命”



医务工作者向器官捐献者致敬 通讯员供图

快报讯（通讯员 曹冬毅 记者 花宇）7月16日，在南通市通州区人民医院手术室内，一场特殊的手术进行着。58岁的陈先生（化名）意外去世，陈先生的家属经过慎重考虑，决定捐献他的器官，让生命延续。现代快报记者了解到，陈先生捐献出1例肝脏、2例肾脏、2片角膜，将为3名器官衰竭患者带去生的希望，让2名失明患者重见光明。

近日，陈先生因意外导致病情危重，被送入南通市通州区人民医院。经过数天的积极救治，由于病情过重，最终发展为脑死亡状态。陈先生的家属悲痛万分。经过慎重考虑后，陈先生的家属决定将他的器官捐出，延续生命的希望。

7月16日，在江苏省人体器官获取服务管理中心人体器官捐献协调员与南通市通州区红十字会工作人员的共同见证下，陈先生的家属签署了《人体器官捐献亲属确认登记表》。当天，医护人员在手术室内开展器官获取手术。最终，陈先生捐献出1例肝脏、2例肾脏、2片角膜，将为3名器官衰竭患者带去生的希望，将使2名失明患者重见光明。

现代快报记者了解到，这是南通地区第54例人体大器官捐献，今年以来的第8例，也是通州区人民医院自开展器官捐献工作以来的第4例。器官捐献者毫无保留地奉献了生命最后的温暖与光辉，使得更多人得到生命的延续。